

# Дневничок читателя

Андрей Р.







**3 класс**

# Хаврошечка. Русская народная сказка.

Хаврошечка была добрая и трудолюбивая девочка. Мне не понравилось, что её обижали хозяева. Мне понравилась её дружба с рябой коровушкой. Запомнилось выражение- “ Влезь ко мне в ушко, а в другое вылезь”. Ещё я читал подобные сказки “ Морозко “ и “ Сивка-бурка”

## А.С.Пушкин “ Золотой Петушок “

Сказка интересна и поучительна. У произведения лёгкий поэтический язык. “ Сказка ложь, да в ней намёк! Добрым молодцам урок.” - пишет автор сказки. Царь Дадон показан в сказке недальновидным правителем. Он не сдержал своего обещания, данного звездочёту. Царь Дадон был околдован красотой Шамаханской царицы и забыл смерть обоих сыновей, а затем убил и скопца. Петушок в сказке показан справедливым и Дадон получает по заслугам.

## Э. Успенский “Дядя Фёдор, пёс и кот”

Мне очень понравилась эта повесть-сказка. Интересно наблюдать, как уживаются дядя Фёдор, пёс и кот, ведя совместное хозяйство в деревне “Простоквашино”. Так же понравился почтальон Печкин, который был сначала сварливым и недружелюбным, а когда получил велосипед сразу подобрел. Только корова Мурка была не очень хорошей так, как ела занавески и чуть не забодала дядю Фёдора.

## А.С.Пушкин “ Сказ о Царе Солтане”

Это моя любимая сказка А.С.Пушкина. В ней много сказочных образов: белка с золотыми орешками, Тридцать три богатыря и с ними дядка Черномор, а также прекрасная Царевна Лебедь. Автор показывает в сказке, как пагубна злость и зависть ткачихи с поварихой с сватьей Бабарихой. Интересно превращение царя Гвидона то в муху, то в шмеля, то в комара, который наказывает своих обидчиц. В сказке торжествует добро и справедливость. Семья царя Солтана восстановлена. Сказка кончается весёлым пиром.

## Сказ “Синюшкин колодец” П.П.Божов

Сказ П.П.Бажова “Синюшкин колодец” мне понравился. Он похож на сказку. Главный герой Илья сильный, умный, не жадный и весёлый. Он, как говорила ему бабка Лукерья, за богатством не гонялся. Когда Илья пошёл к бабке Синюшке, которая пообещала ему богатство, никаких кошелёй не взял. Он отказывался брать подносы с золотом и драгоценными камнями. Сказал, что возьмёт только то, что она сама ему даст. И бабка Синюшка превратилась в девицу молодую и протянула ему решето с ягодами, а они уже дома стали золотом. Но плохо, что конец сказа грустный, Илья заболел и умер.



## “Малахитовая шкатулка” П.П. Бажов

Я прочитал сказ П.П.Бажова “Малахитовая шкатулка”. Он мне понравился, похож на волшебный. Украшения из шкатулки подходили только Танюшке, ей было тепло от них. А другим - холодно, давили пальцы, оттягивали уши. В конце сказа Танюшка, как будто вошла в стену и исчезла, больше её не видели.

Понравилась Танюшка. Она была красивая, гордая. Все люди любовались ей, а некоторые женщины даже завидовали. Она была ещё хорошей рукодельницей-шила по шёлку бисером. Всем очень нравилось. Только жалко, что в конце сказа она исчезла.

# “Стальное колечко” К.Паустовский

Мне очень понравилась девочка Варюша. Она любила своего деда Кузьму и как-то раз пошла ему за мохоркой, чтобы он не кашлял.

На станции Варюша встретила двух солдат, один из которых подарил ей колечко стальное и сказал, что оно волшебное. Она поверила в силу колечка потому, что очень хотела спасти дедушку.

Мне понравился конец рассказа, дедушка выздоровел, а Варюша была счастлива.



## “Каменный цветок” П. Бажов

В сказке рассказывается о мастере Даниле который хочет сделать камень живым. Но он не может это сделать и камень остается мертвым. Данила узнав о хозяйке медной горы идет сразу к ней не раздумывая. Что бы она Показала ему каменный цветок. Но за это он остался у неё работать.

